
Domanda Risposta L12 L10 LM14 LM39 Totali %

Con riferimento alle attività didattiche dell'anno corrente, quale è la percentuale delle lezioni che ha frequentato?

Non frequentante o inferiore al 50% 1.050 139 70 164 1.423 18,96%

Superiore al 50% 4.823 396 206 657 6.082 81,04%

5.873 535 276 821 7.505 100,00%

E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto questo insegnamento?

Risposta Positiva 4.561 429 210 659 5.859 88,36%

Risposta Negativa 619 36 26 91 772 11,64%

5.180 465 236 750 6.631 100,00%

E' soddisfatto dell'aula dove si è svolto il corso?

Risposta Positiva 4.112 330 149 549 5.140 91,22%

Risposta Negativa 332 42 40 81 495 8,78%

4.444 372 189 630 5.635 100,00%

E' soddisfatto delle attrezzature presenti nell'aula?

Risposta Positiva 4.092 338 158 542 5.130 91,64%

Risposta Negativa 320 31 32 85 468 8,36%

4.412 369 190 627 5.598 100,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

Risposta Positiva 4.300 358 178 614 5.450 95,23%

Risposta Negativa 216 15 12 30 273 4,77%

4.516 373 190 644 5.723 100,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Risposta Positiva 4.443 442 219 640 5.744 83,49%

Risposta Negativa 920 41 31 144 1.136 16,51%

5.363 483 250 784 6.880 100,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Risposta Positiva 4.777 444 227 678 6.126 96,64%

Risposta Negativa 177 20 3 13 213 3,36%

4.954 464 230 691 6.339 100,00%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

Risposta Positiva 4.089 350 178 585 5.202 91,39%

Risposta Negativa 407 23 11 49 490 8,61%

4.496 373 189 634 5.692 100,00%

Il docente ha utilizzato le attrezzature presenti nell'aula?

Risposta Positiva 4.307 346 182 602 5.437 96,69%

Risposta Negativa 125 21 9 31 186 3,31%

4.432 367 191 633 5.623 100,00%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?

Risposta Positiva 4.046 340 178 580 5.144 91,03%

Risposta Negativa 407 34 12 54 507 8,97%

4.453 374 190 634 5.651 100,00%

Il materiale didattico indicato o fornito dal docente (dispense, slide, ecc) è utile ed adeguato?

Risposta Positiva 3.992 332 183 565 5.072 88,80%

Risposta Negativa 524 39 9 68 640 11,20%

4.516 371 192 633 5.712 100,00%

Indipendentemente da come è stato svolto il corso, è interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Risposta Positiva 4.561 458 219 711 5.949 86,43%

Risposta Negativa 794 36 32 72 934 13,57%

5.355 494 251 783 6.883 100,00%

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Risposta Positiva 4.439 425 214 690 5.768 83,41%

Risposta Negativa 943 67 38 99 1.147 16,59%

5.382 492 252 789 6.915 100,00%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

Risposta Positiva 4.819 441 229 696 6.185 89,95%

Risposta Negativa 550 37 22 82 691 10,05%

5.369 478 251 778 6.876 100,00%

Rilevazione delle opinioni degli studenti in merito alle attività didattiche

Schema riepilogativo delle risposte al questionario a.a. 2023/2024

Corsi di Laurea Triennali e Magistrali Ateneo

Questionari compilati    n.     7.505

Questionari compilabili n.     7.700    

risposte 97,47% 



L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sulla guida dello studente e sul sito Web?

Risposta Positiva 4.106 358 178 600 5.242 96,52%

Risposta Negativa 150 8 2 29 189 3,48%

4.256 366 180 629 5.431 100,00%

In quale modalità si è svolto il corso

Non voglio rispondere a questa domanda 3.442 285 189 551 4.467

A distanza sincrona integrata 253 39 8 13 313 19,38%

A distanza sincrona 902 57 9 88 1.056 65,39%

A distanza asincrona (su Moodle) 226 15 0 5 246 15,23%

1.381 111 17 106 1.615 100,00%

Oltre alle lezioni (in diretta o in differita) e al caricamento su piattaforma dei materiali di studio, sono state organizzate altre forme di attività a distanza?

Si 1.186 125 42 149 1.502 24,70%

No 3.637 271 164 508 4.580 75,30%

4.823 396 206 657 6.082 100,00%

A prescindere da eventuali difficoltà di connessione non imputabili all'Ateneo, è complessivamente soddisfatto/a

Risposta Positiva 3.293 262 129 433 4.117 90,38%

Risposta Negativa 338 34 10 56 438 9,62%

3.631 296 139 489 4.555 100,00%

I contenuti proposti dal/la docente sono risultati efficaci

Risposta Positiva 3.277 271 140 437 4.125 88,58%

Risposta Negativa 422 42 10 58 532 11,42%

3.699 313 150 495 4.657 100,00%

Suggerimenti L12 L10 LM14 LM39 Totali

Alleggerire il carico didattico complessivo 1.459 114 47 177 1.797

Aumentare l'attività di supporto didattico 695 83 24 81 883

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 348 32 17 67 464

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 432 58 19 71 580

Migliorare la qualità del materiale didattico 593 47 8 67 715

Fornire in anticipo il materiale didattico 624 67 10 41 742

Inserire prove d'esame intermedie 768 64 16 73 921

Altro (specificare) 201 19 15 44 279

5.120 484 156 621 6.381

Gruppo Risposta L12 L10 LM14 LM39 Totali %

Insegnamento

Risposta Positiva 17.693 1.640 845 2.591 22.769 86,30%

Risposta Negativa 2.937 184 100 393 3.614 13,70%

20.630 1.824 945 2.984 26.383 100,00%

Docenza

Risposta Positiva 21.318 1.850 939 3.057 27.164 94,20%

Risposta Negativa 1.357 100 40 175 1.672 5,80%

22.675 1.950 979 3.232 28.836 100,00%

Interesse

Risposta Positiva 4.561 458 219 711 5.949 86,43%

Risposta Negativa 794 36 32 72 934 13,57%

5.355 494 251 783 6.883 100,00%

Soddisfazione

Risposta Positiva 4.561 429 210 659 5.859 88,36%

Risposta Negativa 619 36 26 91 772 11,64%

5.180 465 236 750 6.631 100,00%

Aule

Risposta Positiva 12.511 1.014 489 1.693 15.707 93,18%

Risposta Negativa 777 94 81 197 1.149 6,82%

13.288 1.108 570 1.890 16.856 100,00%

Didattica a distanza

Risposta Positiva 6.570 533 269 870 8.242 89,47%

Risposta Negativa 760 76 20 114 970 10,53%

7.330 609 289 984 9.212 100,00%


